

Пленум райкома ВКП(б)

30 декабря состоялся пленум райкома ВКП(б). На пленуме стоял один вопрос: отчет бюро райкома о выполнении решений X-й районной партконференции. С отчетным докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Ермолаев.

—С момента X районной партийной конференции (март 1940 года) партийная организация района, выполняя исторические решения XVIII партийного съезда,—говорит тов. Ермолаев—продолжала большую работу и добилась значительных успехов.

Можно без преувеличения сказать, что 1940 год был годом напряженной работы партийных, советских, комсомольских и хозяйственных организаций, рабочих, колхозников и интеллигенции, годом серьезной борьбы за разрешение политических, хозяйственных и культурно-просветительных задач района.

Значительно улучшилась работа железнодорожного узла. Борьба за осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, партийная организация добилась укрепления трудовой дисциплины, значительного повышения производительности труда. Увеличилось число стахановцев железнодорожного транспорта.

Большие успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. Большинство колхозов провело весенний сев в более короткие сроки, чем в прошлом. Постановления партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов сыграли исключительно важную роль в укреплении дисциплины в колхозах, в расширении общественного хозяйства колхозов.

Средний урожай колхозами района получен в 2 раза больше, чем в прошлом году. Поголовье скота на колхозных фермах увеличилось против 1939 г. на 3843 головы. В этом году многие колхозы завели птицефермы с количеством 7000 голов птиц.

Хорошо район справился с государственными поставками и выполнением финансового плана. Большая работа проделана по пропаганде идей марксизма-ленинизма, по теоретическому воспитанию партийных и непартийных кадров, интеллигенции. Новый год партийная организация встречает серьезными успехами на всех участках работы.

Все это свидетельствует о том, что колхозные и советские первичные партийные организации не плохо справлялись со своими задачами.

Успехи, достигнутые в 1940 году, очевидны. Однако пленум обратил свое главное внимание на недостатки и недоделки в работе. Большевикам не свой-

ственно почитать на лаврах и закрывать глаза на недостатки.

Было отмечено, что на железнодорожном транспорте Указ от 26 июня выполняется все еще неудовлетворительно. Прогулы и опоздания полностью не изжиты. До сих пор не выполняется ряд измерителей. Например II отделение движения не выполняет плана оборота вагонов, не соблюдает установленную техническую скорость, много поездов отправляет не по расписанию. Паровозное депо не выполняет измерители среднего пробег паровозов, технической и коммерческой скорости.

Сергачская МТС работала в 1940 г. безусловно лучше чем в 1939 г., однако план полевых работ она выполнила только на 92 проц.

И очень плохо работала Андреевская МТС. Она выполнила план всего на 63 проц. Невыполнение плана очень дорого обошлось государству. Коммунистам обеих МТС надо будет крепко поработать, чтобы в этом году МТС не только выполнили планы работ, но и улучшили качество обработки почвы.

Колхозы района получили в среднем неплохой урожай, но за этими общими показателями скрывается далеко неудовлетворительное состояние борьбы за урожай в целом ряде колхозов. Андреевский, Рамзинский, Николаевский, Свободской и ряд других колхозов сняли со своих полей по 14 и выше центнеров с гектара, тогда как ряд колхозов в районе получили низкий урожай. Следовательно, в этих колхозах настоящей борьбы за урожай не велось.

Перед коммунистами района стоит задача: подтянуть урожайность всех колхозов до уровня урожайности передовых колхозов.

Пленум остановил внимание на задачах усиления борьбы за развитие животноводства вообще и конского поголовья в частности.

Пленум отметил исключительно плохую работу уполномоченного, запутавшего учет, из-за чего заготовки сельскохозяйственных продуктов сильно тормозилась.

Пленум также отметил ряд недостатков в работе по народному образованию, по здравоохранению, в работе судебных органов, милиции и потребкооперации, приему в партию, по работе с кандидатами.

Пленум заострил внимание парторганизаций о усилении работы с кадрами, о военно-физкультурной работе в районе, о партийной пропаганде, об агитационной работе, о комсомоле, о стенной печати и наметил пути дальнейшего улучшения всей партийно-политической и хозяйственной работы.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коллективный ТРУД

В честь XVIII Всесоюзной партконференции

На-днях состоялась сессия Сосновского сельсовета с участием председателей колхозов, бригадиров и колхозного актива. Сессия обсудила вопросы о ходе социалистического соревнования по подготовке колхозов к весне и о выполнении финансового плана.

В честь XVIII Всесоюзной партконференции присутствующие на сессии обязались выполнить финансовый план 1-го квартала 1941 года к дню открытия конференции на 70 процентов.

Председатели колхозов дали обязательства полностью закончить к этому дню сортировку семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря и вывезти на поля не менее 50 процентов намеченных по плану местных удобрений.

В частности Сосновский колхоз обязался вывезти в поле 8000 возов навоза и 7000 тонн торфа, Лещеевский—5000 возов навоза, Кр.-Полянский—2500 возов навоза и т. д.

Председатель сельсовета
П. ГРИШИН.

Встреча нового года в Москве

Торжественно и радостно встретили новый год жители Москвы. В квартирах и на площадях ярко светились огни елок, всю ночь продолжалось веселье.

Свыше 6 тысяч жителей Пролетарского района встречали новый год во Дворце культуры автозавода имени Сталина. Собрались рабочие и работники, инженеры, учащиеся ремесленного училища. В гости к рабочим приехали герои Советского Союза, знатные люди нашей страны.

Городской Дом пионеров напомнил чудесный сказочный дворец.

Прибывших туда учащихся приветливо встречал разряженный дед-Мороз, сверкающие Снегурочки. Залы оформлены в стиле русских народных сказок. Много выдумки и изобретательности проявила молодежь в проведении бал-маскарада.

Большой могучий город жил праздничным весельем. Долго не прекращались танцы у елки на площади Свердлова.

Неиссякаемым весельем ознаменована новогодняя ночь в клубе завода имени Аввакума, в центральном доме Гражданского воздушного флота, во всех клубах и домах культуры столицы.

(ТАСС).

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 2 (2228)

3 ЯНВАРЯ
1941 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 8 коп.

Всесоюзная перепись скота

Уроки первого дня

В 8 часов утра 1-го января 1941 года началась Всесоюзная перепись скота. В этот день старший счетчик Сергачского сельсовета, бригадир Кучинского колхоза, Василий Иванович Морозов явился в сельсовет задолго до начала обхода. По переписи он работает 4-й год. Еще раз посоветовавшись со счетчиком Кисляковым П. И.—бригадиром Кожинского колхоза, проверив подготовленность к работе и дав некоторые указания, отправился на участок второго счетчика А. А. Горланова—полевода Скочихинского колхоза, который к этому времени уже приступил к подворному обходу. Удостоверившись, что учет скота ведется в полном соответствии с инструкцией, он приступил к подворному обходу на своем участке. Хороший контроль за работой счетчиков со стороны старшего счетчика обеспечивает качественный учет поголовья скота у населения.

При контрольной проверке, например, проведенной здесь работниками НХУ, не обнаружено никаких ошибок и нарушений.

Принимая во внимание всю важность контроля во время переписи и учитывая уроки прошлого года, исполком райсовета установил, чтобы в течение всех 8 дней переписи при сельсовете дежурила лошадь для контрольных разъездов. В Сергачском сельсовете это, однако, не выполнено. И лишь только по этой причине первого

января сорвался контрольный выезд в отдаленные колхозы сельсовета.

Несерьезно отнеслись к дежурствам также в Покровском сельсовете. 1 января Покровский сельсовет на телефонные звонки не отвечал весь день.

Между тем факты говорят, что контроль на переписи должен быть усилен. Счетчик А. Д. Мингалев (Толба) на своем участке обнаружил 2 случая укрытия скота в хозяйствах Смолина А. П. и Куликова И. Ф. Из-за небрежности счетчиков укрытия могут пройти незамеченными. Так, при контрольном обходе участковым инспектором т. Лобановым на участке счетчика Артамонова И. Е. (Пожарки) из 10 домов в 3-х обнаружено укрытие: коза—у Тютяевой П. П., ярка—у Панова С. А., ягненок—у Кайбулкина М. Ф. Счетчиком это укрывательство не было обнаружено, так как скот в натуре им проверялся небрежно.

1-го января часов в 10 дня, т. е. через 2 часа после начала переписи председатель исполкома Мигинского сельсовета тов. Борина не могла сказать вышли или не вышли счетчики на участки.

Контроль должен быть усилен не только со стороны работников Нархозучета, но и по линии сельсоветов. Председатели исполкомов должны лично интересоваться ходом и организацией переписи.

Г. Усалева.

ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА

Весельем и радостью встретили трудящиеся района новый 1941 год. В ночь под новый год зрительный зал дома культуры был заполнен молодежью и трудящимися города.

Новогодний бал-маскарад открылся вальсом. Танцы, игры, пляски продолжались до глубокой ночи.

В клубе Чуфаровского колхоза 31 декабря была проведена большая новогодняя елка.

Вечером, когда в клуб собралось около 500 детей, молодежи и взрослых колхозников, богатая разукрашенная елка засверкала разноцветными огоньками электрических лампочек.

Начались танцы, игры.

Школьники выступали

с пением, декламацией.

Здесь на елке отличники учебы получили подарки. Из 1 классов премированы 6 человек, из 2 классов 7 человек, из 3-х классов 7 человек, из 4 классов 8 человек.

31 декабря 1940 года в Сергачской средней школе состоялся новогодний вечер. На вечере силами драмкружка при школе была поставлена пьеса А. П. Чехова „Предложение“.

Хоркружок под руководством ученицы 10 класса „Б“ Ворониной Нины исполнил несколько песен: „Краснофлотская“, „Прощанье“, „На закате“.

После художественной части в зале были организованы танцы и игры,



Повседневно вести антирелигиозную пропаганду

В успешном решении задач по коммунистическому воспитанию трудящихся огромную роль играет антирелигиозная пропаганда. Колоссальные изменения произошли в жизни нашей страны за годы советской власти. Неуклонно растет наука и культура. Широкое распространение получило народное просвещение. Все это наносит ощутимые удары по религиозным предрассудкам.

Очаги мракобесия — церкви и синагоги по воле трудящихся превращаются в культурные очаги. Все более широкие слои населения отходят от религии.

На многочисленных примерах из своей жизни, трудящиеся убеждаются, что судьба человека находится не во власти «божьей воли», а в руках самого человека, что счастье людей зависит от честного и добросовестного отношения к труду, от умножения и укрепления общественного богатства.

Но делать вывод, что религия окончательно умерла и все трудящиеся уже стали безбожниками, было бы явно неправильно и вредно.

Религиозные пережитки в сознании людей имеют глубокие корни и являются наиболее распространенными и живучими. И только кропотливая, настойчивая и повседневно антирелигиозная пропаганда может давать реальные результаты по освобождению трудящихся от религиозного дурмана. Известно, что еще большая часть населения и особенно села до сих пор подвержена всевозможным предрассудкам: справляют религиозные праздники, обычаи, посты, верят в приметы, во сны, в знахарей, ворожей, в «магическую» силу молитвы, «святой» воды и т. д. и т. п. Религиозные чувства людей подогреваются враждебными элементами.

Отсутствие дождей весной и летом 1938 и 1939 г.г. суеверные люди в селах Покровского сельсовета объяснили тем, что в мае месяце на общем кладбище д. Ивановки был похоронен опойца.

На днях одному из подсудимых, во время судебного процесса, родными был передан текст молитвы в надежде, что это возымеет божественное действие на исход процесса. Но молитва не помогла и преступник был наказан по заслугам. Не лишне при этом отметить, что текст молитвы был переписан двумя учащимися.

Этот факт говорит о запущенности антирелигиозного воспитания детей в некоторых школах, что является особенно нетерпимым. Советской школе должно по праву принадлежать ведущее место в распространении атеизма и не только среди детей, [а их родителей и всех трудящихся.

Ряд партийных и комсомольских организаций не счита-

ет своей кровной обязанностью помочь трудящимся правильно, с научной точки зрения, разобраться в том или ином явлении в природе и обществе, помочь им таким образом освободиться от религиозных пут.

Существующие в районе ячейки СВВ впадают жалкое существование, а в большинстве предприятий, колхозов, школ их совершенно нет.

Это заставляет нас в первую очередь очень серьезно заняться как укреплением существующих, так и созданием новых ячеек СВВ, во главе которых поставить любящих безбожную работу, создать вокруг ячеек антирелигиозный актив и строить его работу в нужном направлении.

Положительным примером в проведении антирелигиозной работы среди населения может служить единственная первичная парторганизация — Чуфаровская. Вопросы антирелигиозной агитации здесь занимают видное место в работе агитколлектива. Коммунисты — агитаторы через групповые и индивидуальные беседы разъясняют колхозникам вред религиозных предрассудков. Ячейку СВВ возглавляет зам. секретаря парторганизации тов. Милицков, которого по праву можно назвать воинствующим безбожником.

Каждая партийная и комсомольская организация вопросы антирелигиозной пропаганды должна поставить на одно из первых мест во всей партийно-политической работе. Чтецы, беседчики, агитаторы обязаны систематически бывать в домах колхозников, выступать на собраниях на научно-антирелигиозные темы, разъяснять и показывать вред и нелепость религиозных предрассудков, разоблачать поповские бредни.

К этой работе необходимо привлечь учителей, агрономов, врачей и другие культурные силы. Широко и умело использовать наглядную агитацию через оборудование уголков безбожника, постановку докладов с демонстрацией диапозитивов, наглядное разоблачение поповских «чудес» в клубах и красных уголках. Здесь большую помощь клубу и избачитальне может оказать биолог, химик, физик и др. Нельзя забывать также и о проведении специальных антирелигиозных вечеров, вечеров опытов, вечеров вопросов и ответов и т. д.

Необходимо в кратчайший срок поднять антирелигиозную пропаганду — этот один из самых отсталых участков партийной работы на должную политическую высоту. Чем быстрее это будет сделано, тем успешнее и быстрее будет решена задача XVIII партсъезда о коммунистическом воспитании трудящихся.

Я. Закуражнов.

Библиотека

Районная библиотека играет последнюю роль в повышении культурного уровня и в коммунистическом воспитании трудящихся. Читатель самых различных профессий, будь то агроном или учитель, простой служащий, районный работник или рядовой колхозник, найдет здесь для себя нужную книгу. Библиотека располагает книжным фондом в количестве 13072 книги. Среди них общественно-политическая литература: произведения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, сельскохозяйственная и антирелигиозная литература, естественно-научные книги, большой выбор художественных произведений. Читатель здесь не только может получить книгу для чтения, но и получить консультацию по всем интересующим вопросам. При библиотеке ежедневно проводятся консультации по вопросам всеобщей истории (тов. Сельцов), по истории ВКП(б) (тов. Бурмистрова), по естественным наукам (тов. Веселов), по агрономическим вопросам (тов. Реннов), по международному положению (тов. Сидельников).

В читальном зале созданы все возможности заниматься

изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Кроме первоисточников, материалов Ленина и Сталина, можно пользоваться специальной книжной выставкой, подобранной для всех 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Большой популярностью у читателей пользуется отдел художественной литературы. В нем подобраны произведения М. Горького: «Жизнь Клима Самгина», «Дело Артамоновых», «Жизнь Матвея Кожемякина», «Мать», произведения Вирта — «Закономерность», Л. Н. Толстого «Воскресенье», «Война и мир», «Анна Каренина» и др. Эти и подобные им книги помогают читателям познавать историю своей родины, расширяют культурный и политический кругозор, развивают любовь к народу.

Повседневно растет спрос на новую, интересную книгу, увеличивается число читателей.

С начала года библиотеку посетило 33515 человек, которым выдано 44704 книги.

М. Романова, заведующая райбиблиотекой.

За рубежом

Англо-германская война

Германское информационное бюро сообщает, что 31 декабря германским самолетам, действовавшим в одиночку, удалось успешно бомбардировать с высоты 100 метров военный завод в графстве Эссекс. Были подвергнуты бомбардировке также важные в военном отношении объекты Лондона.

В ночь на 1 января германская авиация бездействовала. Английская авиация, по све-

дениям агентства Рейтер, 31 декабря бомбардировала военные объекты в Германии, а также в Голландии и Бельгии. Бомбы были сброшены на промышленные предприятия Кельна, некоторые объекты Ростердама и доки Эймедева.

В ночь на 1 января английские военно-воздушные силы не предпринимали никаких операций.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи с улучшением погоды наступление греческих войск на фронтах в Албании стало развиваться более быстрыми темпами. В прибрежном районе севернее Химары греки захватили все укрепленные высоты.

Итальянцы вынуждены были отступить и занять оборонительные позиции непосредственно у Валоны. Греческие части взяли в плен почти тысячу итальянцев, главным

образом альпийских стрелков. В городах Тепелене—Клисура идут ожесточенные бои, в которых активное участие принимает артиллерия.

Агентство Рейтер сообщает о сильных сражениях на северном фронте в районе селения Лин. В ночь на 1 января, стремясь ослабить натиск греческих войск, итальянцы предприняли в этом районе контратаки, однако греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери.

(ТАСС).

Война в Африке

Как сообщает агентство Рейтер, английская тяжелая артиллерия непрерывно обстреливает Бардию. Все время происходят схватки между английскими и итальянскими патрулями. 20 тысяч итальянцев, находящихся в Бардии, по существу окружены, так как англичане полностью контролируют побережье между Бардией и Тобруком.

Агентство Рейтер сообщает, что в настоящее время производится подсчет трофеев. По далеко неполным данным, у итальянцев захвачено более 1 тысячи грузовиков, 120 полевых орудий, 70 танков и 600 легких пулеметов.

(ТАСС).

Об отчетности колхозов

Точный учет и своевременное представление отчетности характеризуют степень дисциплинированности, заинтересованности руководителей колхозов в дальнейшем развитии общественного хозяйства. Каждого третьего числа после окончания квартала колхозы района обязаны представлять в районный земельный отдел отчетность по форме № II. Представлением отчетности по этой форме они дают полную картину состояния развития общественного животноводства. Здесь отражается ход случайной кампании, борьба за улучшение породности скота, приплод и сохранение молодняка, рост обеспеченности скотом хозяйств колхозников (ликвидация бескоровности) и др. вопросы.

Учетом такого порядка обязаны заниматься председатели колхозов, заведующие фермами, бухгалтера. На основании этих данных составляется отчетность в область, срок 8 числа после окончания каждого квартала. Однако целый ряд колхозов до сих пор несерьезно подходит к составлению отчетов, не выдерживает установленных сроков. Отчет за 3 квартал колхоз «Новый путь» представил только 10 октября вместо 3 октября, Лещеевский — 8 октября. А колхозы Павловский, Меж-Майданский, Николаевский совершенно не представили отчетность за 3 квартал.

В колхозах им. Сталина, Рогановском и др. к составлению отчетности по форме № II относятся несерьезно, не дают полных данных.

Сейчас во всех колхозах проводится инвентаризация. С 1 января началась Всесоюзная перепись скота. При составлении отчетности по форме № II за IV квартал бухгалтерам и руководителям колхозов необходимо учесть, чтобы, во-первых, данные отчетности не имели расхождений с данными инвентаризации и переписи, во-вторых, своевременно представить отчетность по форме № II в районный земельный отдел.

С. Ермошенко.

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН

Объявление

Пропала коза черная, белобочка. Знаящих ее место пребывания сообщить по адресу: ст. Сергач, Первая линия, дом № 18, МУХИНОЙ И. П. М.